
Accueil et prise en charge 
des jeunes enfants au cabinet dentaire 

en Nouvelle Aquitaine
EBD MT'Dents à 3 ans

Besoins et demandes des praticiens libéraux 

Résultats de l’enquête par questionnaire réalisée 
en octobre-novembre 2021
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CONTEXTE

• En avril 2019, l’examen bucco-dentaire MT’Dents de l’Assurance Maladie a été 
élargi aux enfants de 3 ans. L’abord de ce public mobilise certaines compétences 
techniques et relationnelles.

• L’accueil et la prise en charge du jeune enfant font partie des sujets sur lesquels 
l’URPS CD NA est interpellée dans le cadre des Contrats Locaux de Santé.

• Afin d’accompagner les praticiens dans leurs pratiques professionnelles, 
l’URPS CD NA  a souhaité mieux connaître leurs besoins et leurs demandes 
via une enquête par questionnaire.

• Ce questionnaire a été envoyé par courrier papier, via la newsletter, et a fait 
l’objet de communications sur le site internet de l’URPS et ses réseaux sociaux, 
à partir du 22 octobre 2021.

• La date limite des retours de questionnaire a été fixée au 22 novembre 2021. 
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Questionnaire
Accueil et prise en charge des jeunes enfants

Un questionnaire en 4 parties :

• Informations générales

• EBD MT’Dents à 3 ans

• Accueil et prise en charge du jeune enfant (1-5 ans) 

• Coordonnées personnelles (reconduction enquête à + 2 ans)
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Présentation des résultats 
de l’enquête

sur la base de 431 retours de questionnaire 
(dont 242 par courrier)
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INFORMATIONS GENERALES

1- Vous êtes  
(431 réponses)
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Nouvelle Aquitaine : 45,7% femmes chirurgiens-dentistes 
(Données CartoSanté 2020)



INFORMATIONS GENERALES

2- Votre département d’exercice  
(430 réponses)
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3- Dans votre cabinet, il y a :  
(430 réponses)

3b- Dans votre cabinet, il y a :  
(429 réponses)

INFORMATIONS GENERALES



4- Vous êtes en exercice depuis : 
(431 réponses)

INFORMATIONS GENERALES
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Données CartoSanté 2020 :
CD moins de 40 ans : 35%
CD entre 40 et 59 ans : 46,4%
CD plus de 60 ans : 17,7%



5- Depuis avril 2019, l’EBD MT’Dents est également proposé aux enfants de 3 ans. Le saviez-vous ?
(426 réponses)
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EBD MT’DENTS À 3 ANS



6- Diriez-vous que l’EBD MT’Dents à 3 ans…
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EBD MT’DENTS À 3 ANS
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7- Selon vous, à quoi sert l’EBD MT’Dents à 3 ans en priorité ? 
(1 étant le plus important, 4 le moins important)
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EBD MT’DENTS À 3 ANS

0

50

100

150

200

250

Evaluer le risque carieux de 
l’enfant

Vérifier l’état bucco-
dentaire de l'enfant

Conseiller les parents en
matière de prévention

bucco-dentaire

Permettre la première visite 
de l’enfant chez un 
chirurgien-dentiste

1 2 3 4



8.1- Depuis sa mise en place, avez-vous accueilli des enfants 
dans le cadre de l’EBD MT’Dents à 3 ans ?
(429 réponses)

6%

21%

40%

33%

Jamais

Rarement

Parfois

Souvent

12%

88%

Oui

Non

8.2.1- Si souvent ou parfois à question 8.1, 
réservez-vous dans votre organisation propre 
au cabinet des plages horaires aux EBD 
MT’Dents ? (339 réponses)
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EBD MT’DENTS À 3 ANS



8.1- Depuis sa mise en place, avez-vous accueilli des enfants 
dans le cadre de l’EBD MT’Dents à 3 ans ?
(429 réponses)

6%

21%

40%

33%

Jamais

Rarement

Parfois

Souvent

8.2.2- Si rarement ou jamais à la question 8.1, 
pourquoi ? (130 réponses)
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EBD MT’DENTS À 3 ANS
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9- Souhaiteriez-vous adapter vos pratiques 
vis-à-vis de l’EBD MT’Dents à 3 ans ?
(421 réponses)

25%

75%

Oui

Non
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EBD MT’DENTS À 3 ANS
10- Seriez-vous intéressé par des supports ressources 
(fiches, vidéos, recommandations…) pour l’EBD MT’Dents ?
(424 réponses)

65%

35%

Oui

Non

11- Seriez-vous intéressé par des actions de formation 
pour l’EBD MT’Dents ?
(424 réponses)

28%

72%

Oui

Non



12.1- A votre avis, les jeunes enfants doivent être soignés par 
des praticiens formés en odontologie pédiatrique :
(423 réponses)

63%

22%

15%

Oui

Non

Je n'ai pas d'avis
65%

35%
Oui

Non

pour des actes particuliers

94%

6%

Oui

Non

dans le cas de pathologies générales 
ou d’anomalies dentaires 

95%

5%

Oui

Non

dans le cas de comportements 
ou de situations difficiles
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ACCUEIL ET PRISE EN CHARGE DU JEUNE ENFANT (1-5 ANS)



12.1- A votre avis, les jeunes enfants doivent être soignés par 
des praticiens formés en odontologie pédiatrique, pour des actes particuliers :
(277 réponses)

65%

35%

Oui

Non

*Si oui, lesquels ?
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ACCUEIL ET PRISE EN CHARGE DU JEUNE ENFANT (1-5 ANS)
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13.1- De façon générale, accueillez-vous les enfants 
au sein de votre cabinet dentaire ?
(420 réponses)

2%

18%

75%

5%

Oui, j’exerce en tant que chirurgien-dentiste pédiatrique ou pédodontiste.

Oui, les enfants représentent une grande proportion de ma patientèle.

Oui, mais c'est une patientèle minoritaire.

Non, rarement

13.2- Si non à la question 13.1, pourquoi ? 
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14.1- Mettez-vous en place des méthodes particulières 
pour prendre en charge les jeunes enfants ?
(427 réponses)

14.2- Si oui à la question 14.1, laquelle ? 
(194 réponses)
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ACCUEIL ET PRISE EN CHARGE DU JEUNE ENFANT (1-5 ANS)



14.1- Mettez-vous en place des méthodes particulières 
pour prendre en charge les jeunes enfants ?
(427 réponses)
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ACCUEIL ET PRISE EN CHARGE DU JEUNE ENFANT (1-5 ANS)

15- Seriez-vous intéressé par des actions de formation 
à ces méthodes ?
(419 réponses)

157 praticiens



16- En cas d'échec de prise en charge, avez-vous un 
chirurgien-dentiste référent pour orienter vos jeunes patients ?
(426 réponses)

Propriété URPS CD NA - Tous droits réservés

17- Estimez-vous qu'il y ait un besoin d'amélioration 
de prise en charge des jeunes enfants dans votre département ?
(425 réponses)

48%

38%

14%

Besoin réel

Besoin modéré

Besoin faible

18- Connaissez-vous, ou avez-vous connu, des jeunes patients 
pour lesquels aucune solution de prise en charge n’était proposée ?
(425 réponses)

39%

61%

Oui

Non

ACCUEIL ET PRISE EN CHARGE DU JEUNE ENFANT (1-5 ANS)

3%

63%

19%

15%

Un confrère chirurgien-dentiste Un confrère pédodontiste

Milieu hospitalier Non



19.1- Acceptez-vous de communiquer vos coordonnées à l’URPS CD NA, 
afin d’être recontacté à + 2 ans pour une deuxième enquête sur l’accueil et prise en charge des jeunes enfants au cabinet dentaire ?
(427 réponses)
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COORDONNÉES PERSONNELLES



Conclusion et perspectives
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